
102 5 Remis, który nie cieszy
Piłkarze GKS stracili zwycięstwo 
w ostatniej minucie meczu z Łęczną.

Apetyt rósł wraz ze zmęczeniem
Rozmawiamy z medalistą Uniwersjady, 
tyskim pływakiem Dawidem Wiekierą.

Tyszanka w Paryżu
Wychowana na Żwakowie tyszanka 
robi karierę w świecie mody.
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w miniony piątek i niedzielę, w paprocanach i czułowie, odbyły się uroczystości z okazji 106. rocznicy wybuchu I powstania śląskiego.
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Lokatorzy czekają 
na klucze
Znajdujący się w zasobach Tyskiego Towarzystwa Budownictwa Spo-
łecznego budynek przy ulicy Spacerowej jest już gotowy i czeka na swo-
ich lokatorów. Obiekt posiada podziemny parking, parter oraz trzy 
piętra. Znajdują się w nim 32 lokale, do których mieszkańcy otrzymają 
klucze pod koniec sierpnia. � str. 3
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Szpitalny paczkomat
Szpital Megrez w Tychach wprowadził nowe udogodnienie dla pacjen-
tów, ich rodzin oraz pracowników – nowoczesny paczkomat InPost. 
Urządzenie znajduje się na parterze placówki, przy wyjściu do parku 
i jest dostępne całodobowo. Dzięki temu pacjenci i personel mogą 
wygodnie odbierać i nadawać przesyłki bez konieczności opuszczania 
terenu szpitala.� str. 4
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Pod znakiem morskiego lwa
Już w najbliższy weekend Tychy zamienią się w port pełen muzyki, 
żeglarskich opowieści i dobrej zabawy. Festiwal Port Pieśni Pracy po-
wróci w letniej odsłonie, łącząc tradycję szant z folkowymi brzmie-
niami i rodzinną atmosferą.� str. 6
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Apetyt rósł 
wraz ze zmęczeniem
Tyszanin wrócił do kraju z dwoma srebrnymi i dwoma brązowymi medalami Uniwersjady.

Od zakończenia 32. 
Letniej Uniwersjady, 
podczas której Dawid 
Wiekiera sięgnął aż 
po cztery medale, 
minął prawie miesiąc. 
Jak ocenia swój 
udział w turnieju 
z perspektywy 
czasu, kiedy emocje 
już nieco opadły? 
O swoich odczuciach 
wychowanek Miejskiego 
Ośrodka Sportu 
Młodzieżowego 
w Tychach oraz 
Młodzieżowego Klubu 
Pływackiego Wodnik 
29 Tychy, opowiedział 
naszym czytelnikom 
w rozmowie z Piotrem 
Podsiadłym.

Cztery medale podczas jednego 
turnieju to wielka sprawa. Liczył 
się pan z tym, że może być aż tak 
dobrze? A może jednak odczuwa 
pan pod jakimś względem 
niedosyt?
– Jechałem do Niemiec ze świa-
domością, że jestem w dobrej 
formie i mogę powalczyć 
o wysokie pozycje w każdej 
z konkurencji, jednak liczba 
medali na pewno jest bardzo 
pozytywnym zaskoczeniem. 
Choć najbardziej celowałem 
w dobry rezultat na dystansie 
100 metrów, to ostatecznie 
zdobyłem krążek na każdym 
dystansie stylem klasycznym. 
Na setkę chciałem zbliżyć 
się do minuty i spróbować 
ją złamać, co się udało i taki 
wynik także dał sporo satysfak-
cji. Jestem bardzo zadowolony 

z osiągniętych wyników i będę 
te zawody dobrze wspominał.

O który medal było najtrudniej?
– Zdecydowanie na dystansie 
50 metrów. Po pierwsze jest 
to konkurencja, w której czuje się 
najmniej komfortowo. Po drugie, 
wyścig odbył się pod koniec 
turnieju. To był mój trzeci start 
indywidualny. Łącznie z elimi-
nacjami i kolejnymi etapami, 
a także z wyścigami w sztafecie, 
w sumie tych startów było około 
15. Stopień zmęczenia i trud-
ności rósł z każdym kolejnym 
startem, ale razem z nim apetyt 
na kolejne dobre występy.

Oglądając w telewizji lub śledząc 
wydarzenia z basenu w internecie, 
widzimy zaledwie niewielki 
wycinek tego wszystkiego, 
co podczas turnieju dzieje się 

wokół zawodniczek i zawodników. 
Jak pan ocenia organizację 
Uniwersjady i pobyt w Niemczech?
– Uważam, że turniej był bardzo 
dobrze zorganizowany, choć 
ta organizacja była zupełnie inna 
niż poprzednim razem. Miałem 
przyjemność uczestniczyć 
już w Uniwersjadzie i wtedy 
byliśmy wszyscy skoncentrowani 
w wiosce uniwersjadowej. Teraz 
byliśmy osobno. Mieliśmy hotel 
oddalony dosłownie pięć minut 
drogi na nogach od basenu. Było 
to dla nas spore udogodnienie. 
A basen? Znałem go, bo pływa-
łem na nim już wcześniej. Pływa 
mi się na nim bardzo dobrze. 
To duży obiekt i szybki basen.

Jakie teraz Dawid Wiekiera stawia 
przed sobą cele?
– Z tych krótkoterminowych 
to na pewno występ na mistrzo-

stwach Europy, które odbędą się 
w grudniu na krótkim basenie 
w Lublinie. Mam już kwalifi-
kację na ten turniej i na pewno 
się na nim pojawię. Natomiast 
długofalowo to oczywiście 
Igrzyska Olimpijskie, które 
za trzy lata odbędą się w Los 
Angeles.

Co chciałby pan przekazać 
dzieciom i młodzieży 
uprawiającym pływanie w naszym 
mieście i są obecnie w tym samym 
miejscu, w którym pan także się 
znajdował jakiś czas temu?
– Aby wierzyli w siebie i nie 
rezygnowali zbyt wcześnie. 
Prawdziwe pływanie zaczyna się 
dopiero później, kiedy kończy 
się wiek juniora czy młodzie-
żowca. Życzę im, aby wytrwali 
do tego momentu i sami mogli 
to poczuć. PP ●
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Sport, wspólnota i świadomy wybór.

Bieg do Trzeźwości
W niedzielę, 24 sierpnia, na tere-
nie OW Paprocany odbędzie się 
czwarta edycja Biegu do Trzeź-
wości. To nie tylko rywalizacja 
sportowa, ale przede wszystkim 
społeczna inicjatywa sprzyjająca 
integracji, promowaniu zdrowe-
go stylu życia i wsparciu osób do-
tkniętych problemem uzależnień.

Organizatorzy – Klub Kibi-
ców Niepełnosprawnych Ty-
chy we współpracy z MOSiR Ty-
chy oraz Ośrodkiem Mens Sana 
– przygotowali bogaty program, 
który obejmuje: bieg główny, ry-
walizację dla dzieci, rodzinne mia-
steczko edukacyjne oraz bezpłatne 
konsultacje z terapeutami specja-
lizującymi się w uzależnieniach 
i współuzależnieniu. Wydarze-
nie ma charakter otwarty – może 
wziąć w nim udział każdy, nieza-
leżnie od wieku czy kondycji fi-
zycznej.

Trasa biegu prowadzi wokół 
malowniczego Jeziora Papro-
cańskiego i liczy około 6,5 km. 
Formuła wydarzenia zachęca za-
równo do biegania, jak i marszu 
– liczy się wspólnota, nie tem-
po. Start przewidziano na go-
dzinę 12.

– Razem stworzymy prze-
strzeń, w której każdy poczuje się 
wystarczający, ważny i potrzeb-
ny. Wierzymy, że właśnie w takiej 
przestrzeni rodzi się prawdziwa 
i zdrowa chęć samodoskonale-
nia – jednego ze źródeł radości 
związanej z trzeźwym spojrze-
niem na świat – podkreślają or-
ganizatorzy.

Zapisy na stronie www.dostar-
tu.pl już ruszyły – warto się zare-
jestrować jak najszybciej, by do-
łączyć do tej wyjątkowej, pełnej 
wsparcia i dobrych emocji, spor-
towej inicjatywy. NS ●

Przy ul. Darwina.

Deptak po nowemu
Miejski Zarząd Budynków Miesz-
kalnych poinformował o zbliża-
jącym się zakończeniu prac przy 
ul. Darwina, gdzie zrealizowano 
remont w ramach Budżetu Oby-
watelskiego.

W ramach inwestycji wyremon-
towano chodnik, wykonano pod-
jazd dla wózków oraz dokonano 

nasadzeń zieleni. Do lokali użytko-
wych prowadzi teraz nowy podest 
ze zjazdami, które ułatwią dostęp 
osobom ze szczególnymi potrze-
bami. Do pełnego zakończenia 
zadania pozostały jedynie drobne 
prace wykończeniowe – montaż 
ławek, koszy na śmieci oraz balu-
strady przy pochylni. MU ●

Interweniowali strażacy.

Szerszenie kontra psy
Na jednym z wybiegów Miej-
skiego Schroniska dla Zwierząt 
w Tychach doszło w minionym 
tygodniu do niebezpiecznej sy-
tuacji – szerszenie zbudowa-
ły tam gniazdo. Stanowiło ono 
poważne zagrożenie dla psów, 
dlatego konieczna była szybka 
interwencja.

Pracownicy schroniska na-
tychmiast zgłosili problem 
do Państwowej Straży Pożarnej 
w Tychach. Strażacy przybyli 
na miejsce błyskawicznie i w bez-
pieczny sposób usunęli gniazdo, 

eliminując ryzyko nieprzyjem-
nych wypadków.

Aby upewnić się, że wybieg 
jest w pełni bezpieczny, zdecy-
dowano o czasowym wyłączeniu 
go z użytkowania na 24 godziny, 
po czym psy wróciły do swojej 
ulubionej przestrzeni.

Pracownicy schroniska dzięku-
ją strażakom za szybką i profesjo-
nalną pomoc. – Jesteśmy ogromnie 
wdzięczni strażakom za ich pomoc 
i zaangażowanie! Dziękujemy za to, 
że zawsze można na was liczyć – pi-
szą pracownicy schroniska. ns ●

Podjazd z pewnością ułatwi dostęp matkom 
z wózkami i osobom niepełnosprawnym.
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Lokatorzy 
czekają na klucze
To kolejna po budynkach przy ulicach de Gaulle’a, Oświęcimskiej czy alei 
Bielskiej inwestycja zrealizowana przez TTBS w ciągu ostatnich kilku lat.

Znajdujący się 
w zasobach Tyskiego 
Towarzystwa 
Budownictwa 
Społecznego budynek 
przy ulicy Spacerowej 
jest już gotowy 
i czeka na swoich 
lokatorów. Obiekt 
posiada podziemny 
parking, parter oraz 
trzy piętra. Znajdują 
się w nim 32 lokale, 
do których mieszkańcy 
otrzymają klucze 
pod koniec sierpnia.

Zapotrzebowanie na mieszkania 
w Tychach jest bardzo duże, a od-
powiedzią na potrzeby mieszkań-
ców jest zrealizowanie kolejnej 
inwestycji – budynku mieszkalne-
go przy ulicy Spacerowej. – Bar-
dzo cieszę się, że ukończyliśmy 
kolejną na przestrzeni ostatnich 
lat inwestycję. W obiekcie mamy 
32 lokale. Budynek ma pięć kon-
dygnacji, w tym jedną podziem-
ną, w której znajduje się parking 
z miejscami dla 31 samocho-

dów – opowiada Daria Szcze-
pańska, prezeska zarządu TTBS.

Większość mieszkań w budyn-
ku posiada dwa pokoje. Jest ich aż 
26. Poza tym pięć lokali posiada 
cztery pokoje, jest też mieszkanie 
jednopokojowe. – Wiemy, że naj-
większym zainteresowaniem cieszą 
się mieszkania dwupokojowe, dla-
tego wychodząc naprzeciw potrze-
bom przyszłych lokatorów, tego 
typu lokali jest najwięcej – konty-
nuuje Daria Szczepańska. – Jeden 
z lokali jest przystosowany do po-
trzeb osoby z niepełnosprawno-
ściami – dodaje.

Budynek ma nowoczesną archi-
tekturę. Płaski dach dał możliwość 
skorzystania z nowoczesnego 
rozwiązania. Dzięki montażowi 
na nim paneli fotowoltaicznych, 
do oświetlenia części wspól-
nych – parkingu podziemnego, 
korytarzy czy klatek schodowych, 
wykorzystywane są odnawial-
ne źródła energii. – Oprócz tego 
staraliśmy się także wkompono-
wać obiekt w otoczenie i zapewnić 
wokół niego dużo zieleni. Efek-
tem tego są nasadzenia w posta-

ci blisko tysiąca metrów kwadra-
towych trawnika, posadzenie 81 
drzew i blisko 800 metrów kwa-
dratowych rabat – kontynuuje 
szefowa TTBS.

Budynek zamiast balkonów, 
posiada wkomponowane w bry-
łę budynku loggie, które chronią 
przed słońcem, przed deszczem, 
a także dają większą intymność. 
W obiekcie znajdują się dwie klat-
ki schodowe. Mieszkania posia-
dają komórki lokatorskie, wóz-
kownie, rowerownie, a w każdej 
z dwóch klatek windę. Obok 
budynku jest plac zabaw i bo-
isko. – Jako zespół jesteśmy za-
dowoleni z tej realizacji i jestem 
przekonana, że lokatorzy również 
będą – powiedziała na zakończe-
nie rozmowy Daria Szczepańska.

Koszt inwestycji to nieco po-
nad 15,5 miliona złotych. Oficjal-
ne przekazanie kluczy lokatorom 
nastąpi 27 sierpnia. Kolejnym eta-
pem, leżącym po stronie zamiesz-
kujących lokale, będzie ich urzą-
dzenie i przygotowanie do pełnej 
funkcjonalności.
Piotr Podsiadły ●

Budynek TTBS przy ul. Spacerowej prezentuje się okazale i tonie w zieleni.
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Nowiutkie mieszkania jeszcze w tym miesiącu zaczną się zapełniać.

Hołd poległym 
Górnoślązakom
Uroczystości pod pomnikiem Powstańców Śląskich w Czułowie.

Co roku w połowie 
sierpnia oddajemy 
hołd tym, którzy 
walczyli i oddali 
życie za naszą małą 
ojczyznę – Górny Śląsk. 
W trzech Powstaniach 
Śląskich życie straciło 
co najmniej 2,7 
tysiąca powstańców. 
W tym roku minęła 106. 
rocznica pierwszego 
powstania, które 
rozpoczęło się 
w naszym mieście.

Do rozpoczęcia I Powstania Ślą-
skiego doszło w nocy z 16 na 17 
sierpnia 1919 roku. Do walk do-
szło na terenie dzisiejszych Ty-
chów. Grupa powstańców zaata-
kowała zabudowania folwarczne, 
które znajdowały się w Urbano-
wicach. Stacjonował tam oddział 
Grenzschutzu – niemieckiej pa-
ramilitarnej ochotniczej straży 
ochrony granic, która walczyła 
o to, aby Górny Śląsk nie został 
odłączony od Niemiec. Powstań-
cy nie byli uzbrojeni. Pomimo 
tego udało im się zaskoczyć wro-
ga, odebrać mu broń, a następnie 
ruszyć w kierunku Tychów i Pa-
procan. Do pierwszej wymiany 
ognia doszło na terenie folwarku 

książęcego, który znajdował się 
w okolicy dzisiejszej giełdy kwia-
towej. Powstańcy zdobyli folwark, 
a następnie dworzec kolejowy 
oraz pocztę, a także odparli atak 
od strony Żwakowa.

Walki toczyły się również 
w Czułowie. To właśnie tutaj 
zginął pierwszy powstaniec ślą-
ski – Franciszek Mróz. Na Pa-
procanach rozbito z kolei oddział 
zaopatrzony w artylerię. W oba-
wie przed okrążeniem, a tak-
że w związku z pojawieniem się 
na niebie niemieckich samolotów 
oraz informacjami o zbliżającym 
się z Gliwic pociągu pancernym, 
powstańcy wycofali się z Tychów. 
Powstanie trwało do 24 sierpnia 
1919 roku. Zginęło w nim około 
pół tysiąca osób.

II Powstanie Śląskie trwało 
od 19 do 25 sierpnia następne-
go roku. Nie było już powstań-
czym zrywem, jak rok wcześniej, 
a zaplanowaną akcją. Miało głów-
nie demonstracyjny i ograniczo-
ny charakter, przez co pochłonęło 
zdecydowanie mniej ofiar. Hi-
storycy szacują, że było to od 80 
do 180 powstańców. Natomiast 
najbardziej krwawym było trzecie 
powstanie. Fatalne dla Polaków 
wyniki plebiscytu z marca 1921 
roku pokazały, że jedynym wyj-

ściem jest podjęcie walk zbroj-
nych na dużą skalę. Trwały one 
od maja do lipca. Zakończy-
ły się ostatecznie przyłączeniem 
wschodnich części Górnego Ślą-
ska do Polski.

Tradycyjnie, jak co roku, ty-
szanki i tyszanie wspominają 
wydarzenie sprzed ponad stu lat. 
W tym roku w ramach obcho-
dów 15 sierpnia uroczystości od-
były się w Paprocanach. W tym 
samym dniu ku czci powstańców 
odbył się XII Miejski Rajd Ślada-
mi Powstańców Śląskich, zorga-
nizowany przez Klub Turystyki 
Kolarskiej GRONIE, a także kon-
cert zespołu Chwila Nieuwagi, 
który odbył się w ramach cyklu 
„Muzyczne Wieczory nad Jezio-
rem”. Natomiast 17 sierpnia pod 
pomnikiem Poległych Powstań-
ców Śląskich przy ul. Katowic-
kiej odbyło się uroczyste złoże-
nie kwiatów, poprzedzone mszą 
świętą w czułowskim kościele. 
Wiązankę w imieniu prezyden-
ta miasta Tychy, Macieja Gra-
matyki, złożył jego zastępca Pa-
weł Grosman. W uroczystościach 
udział wzięli również członkowie 
Rady Miasta, Rad Osiedli, placó-
wek oświatowych i lokalnej spo-
łeczności.
Piotr Podsiadły ●

W imieniu władz samorządowych miasta, kwiaty złożył Paweł Grosman, zastępca prezydenta Tychów.

Główne miejskie uroczystości odbyły się w niedzielę w Czułowie.
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Prezydent Miasta Tychy
informuje, że na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu Miasta  

przy al. Niepodległości 49 został wywieszony wykaz nieruchomości 

lokalowych, przewidzianych do sprzedaży wraz z udziałem w prawie 

własności gruntu w trybie bezprzetargowym na rzecz  

dotychczasowych najemców dotyczący:

•	 lokalu mieszkalnego nr 30 w budynku wielolokalowym przy ul. Cichej 11;

•	 lokalu mieszkalnego nr 11 w budynku wielolokalowym przy ul. Arkadowej 5A;

•	 lokalu mieszkalnego nr 1 w budynku wielolokalowym przy ul. Arkadowej 5A;

•	 lokalu mieszkalnego nr 3 w budynku wielolokalowym przy ul. Cyganerii 39;

•	 lokalu mieszkalnego nr 12 w budynku wielolokalowym przy ul. Cyganerii 47.
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Nasi zdobędą 
Lądek-Zdrój
Tyska szkoła na 30. Festiwalu Górskim im. Andrzeja Zawady.

Szkoła Podstawowa nr 24 im. Himalaistów 
Polskich, wchodząca w skład Zespołu Szkolno-
Przedszkolnego nr 4 w Tychach, weźmie udział 
w kultowym Festiwalu Górskim im. Andrzeja 
Zawady w Lądku-Zdroju. Przedstawiciele placówki 
opowiedzą, jak wartości bliskie himalaistom 
i ludziom gór – wytrwałość, odwaga i dążenie 
do celu – inspirują uczniów, nauczycieli i rodziców.

W dniach 5-6 września 2025 r. 
delegacja Szkoły Podstawowej nr 
24, w tym między innymi dyrek-
torka Anna Damaschk, nauczy-
cielka Barbara Tomaszewicz oraz 
uczeń Wojciech Pudykiewicz, 
będą dzielić się doświadczeniami 
szkoły i jej społeczności na temat 
polskich zdobywców gór.

– Serdecznie zapraszamy 
wszystkich zainteresowanych 
na spotkania, by dowiedzieć się 
więcej o wyjątkowej misji szkoły 
i jej związkach z polskim himala-
izmem – mówi Anna Damaschk, 
dyrektor ZSP nr 4 w Tychach.

Szkoła, której patronami 
są polscy himalaiści, od lat pro-
muje wartości, takie jak wytrwa-
łość, wiara w marzenia i realizacja 
założonych celów. Udział w festi-

walu to okazja, by pokazać, jak 
górska pasja przekłada się na co-
dzienne życie placówki, w której 
młodzi ludzie uczą się poprzez 
działanie.

Tyską delegację spotkać będzie 
można w Lądku-Zdroju 5 wrze-
śnia w godzinach 12.15-13.15, 
w namiocie Basecamp #feelAu-
stria (ul. Cienista 1a), natomiast 
6 września w godzinach 17.45-
18.45 w Bazie Wysuniętej na ryn-
ku (ul. Rynek 16). Podczas spo-
tkań obecni będą również inni 
nauczyciele, uczniowie i rodzice, 
którzy przybliżą publiczności co-
dzienne działania szkoły i jej gór-
skie inicjatywy.

Tegoroczna jubileuszowa 
30. edycja Festiwalu Górskie-
go będzie wyjątkowa – wśród 

licznie potwierdzonych go-
ści znaleźli się m.in. Reinhold 
Messner – pierwszy człowiek 
na świecie z tytułem zdobyw-
cy Korony Himalajów i Kara-
korum; Simone Moro – włoski 
himalaista i pilot śmigłowco-
wy; Lynn Hill – wybitna amery-
kańska wspinaczka; Kinga Bara-
nowska – polska himalaistka czy 
Anna Lipińska – zawodniczka ka-
dry narodowej w parawspinacz-
ce. W programie znalazły się nie 
tylko prelekcje i spotkania z ludź-
mi gór, ale też pokazy, seanse fil-
mowe, koncerty, strefa expo (wy-
staw) czy szkolenia i warsztaty.

Udział tyskiej szkoły w tak pre-
stiżowym wydarzeniu, to ogrom-
ne wyróżnienie i promocja dla 
naszego miasta, bo choć Tychy 
geograficznie nie leżą w górach, 
to ich swoisty „duch” jest tu nie-
zaprzeczalnie obecny. Z Tycha-
mi związany jest bowiem m.in. 
Krzysztof Wielicki czy Adam Bie-
lecki – postacie, których nie trze-
ba przedstawiać nie tylko miło-
śnikom górskich wędrówek.
NS ●

Nowy rodzaj usług w Megrezie.

Szpitalny paczkomat
Szpital Megrez w Tychach wpro-
wadził nowe udogodnienie dla 
pacjentów, ich rodzin oraz pra-
cowników – nowoczesny paczko-
mat InPost. Urządzenie znajdu-
je się na parterze placówki, przy 
wyjściu do parku i jest dostępne 
całodobowo. Dzięki temu pacjen-
ci i personel mogą wygodnie od-
bierać i nadawać przesyłki bez 
konieczności opuszczania tere-
nu szpitala.

Pacjenci przebywający w pla-
cówce mogą teraz zamawiać naj-
potrzebniejsze artykuły bez an-
gażowania swoich bliskich. 
To szczególnie istotne dla osób 
hospitalizowanych przez dłuższy 
czas. Paczkomat dostępny jest 
również dla pracowników szpi-
tala, którzy mogą nadawać i od-
bierać paczki o dowolnej porze 
dnia i nocy.

– Paczkomat to praktyczne 
udogodnienie, które znacząco 
ułatwia codzienność naszym 
pacjentom, ich bliskim oraz 
pracownikom. Dzięki niemu 
można w prosty sposób odbie-
rać i nadawać przesyłki bez ko-
nieczności opuszczania terenu 
szpitala, co ma szczególne zna-
czenie w przypadku dłuższych 
hospitalizacji czy ograniczo-
nej mobilności – mówi Mario-
la Szulc, prezes Szpitala Megrez 
w Tychach.

Paczkomaty InPost są obecnie 
dostępne w 20 szpitalach w Pol-
sce, a firma planuje rozszerzenie 

sieci do 50 placówek szpitalnych 
i uzdrowiskowych do końca 2025 
roku. W Szpitalu Megrez wkrótce 
pojawi się także książkomat, po-
wstały we współpracy z Miejską 
Biblioteką Publiczną w Tychach. 
W planach jest również kwiato-
mat, umożliwiający zakup świe-
żych kwiatów dla bliskich wycho-
dzących ze szpitala lub z okazji 
świąt.

Warto podkreślić, że to nie 
jedyne inwestycje Szpitala Me-
grez. Trwa modernizacja pawilo-
nu zakaźnego, w którym powsta-
nie nowoczesny publiczny zakład 
opiekuńczo-leczniczy. Wkrótce 
rozpoczną się także prace nad 
oddziałem dziennym chemiote-
rapii. Środki na te projekty po-
chodzą z Krajowego Planu Od-
budowy. NS ●

W tyskich spółkach komunalnych.

Nowi prezesi
W ostatnich tygodniach doszło 
do zmian w zarządach dwóch 
spółek z udziałem Miasta Tychy. 
Nowych prezesów mają Przedsię-
biorstwo Komunikacji Miejskiej 
oraz Przedsiębiorstwo Energety-
ki Cieplnej.

Po zakończeniu umowy tym-
czasowego zarządcy tyskiego 
PKM Krystiana Grzesicy, rada 
nadzorcza spółki z dniem 1 sierp-
nia br. powołała na stanowisko 
prezesa Wojciecha Harmansę. Jak 
informuje spółka „To doświad-
czony menedżer z wieloletnim 
stażem w zarządzaniu zarówno 
w sektorze publicznym, jak i pry-
watnym. Przez 8 lat pracował 
w Grupie LOTOS, gdzie odpo-
wiadał za rozwój i obsługę klienta 
kluczowego. Następnie był mene-

dżerem sprzedaży w spółce Enea 
Logistyka, a przez kolejne 4 lata 
pełnił funkcję Dyrektora Pionu 
Zakupów w Enea Wytwarzanie.

Wojciech Harmansa ma rów-
nież doświadczenie w zarządza-
niu infrastrukturą komunalną. 
Jako dyrektor Miejskiego Zarządu 
Dróg i Mostów w Bytomiu dopro-
wadził do połączenia tej jednost-
ki z Miejskim Zarządem Zieleni 
i Gospodarki Komunalnej, póź-
niej pełnił funkcję dyrektora ds. 
inwestycji i remontów w Miej-
skim Zakładzie Usług Komunal-
nych w Sosnowcu.”

Z kolei w Przedsiębiorstwie 
Energetyki Cieplnej, w której 
Miasto Tychy ma pakiet więk-
szościowy, długoletniego pre-
zesa Andrzeja Skowrońskiego 

zastąpił ostatnio Robert Żmu-
da. Jest absolwentem Politech-
niki Śląskiej w Gliwicach oraz 
uczestnikiem licznych specjali-
stycznych szkoleń branżowych 
i kursów o zasięgu międzynaro-
dowym. Posiada blisko 25-letnie 
doświadczenie w sektorze energe-
tycznym i ciepłowniczym. Ostat-
nio pełnił funkcję Dyrektora Han-
dlowego oraz Członka Zarządu 
Veolia Energy Contracting Po-
land, spółki należącej do Grupy 
Veolia w Polsce. Był również Prze-
wodniczącym Komisji Gospodar-
ki Wodorowej przy Regionalnej 
Izbie Gospodarczej w Katowicach. 
Obecnie jest Członkiem Rady Na-
ukowej Instytutu Gospodarki Su-
rowcami Mineralnymi i Energią 
PAN w Krakowie. WW ●

Kilkadziesiąt interwencji od kwietnia na stacjach naprawy rowerów.

Wandale niszczą 
stacje rowerowe
Jak informuje Miejski Zarząd Ulic 
i Mostów, stacje naprawy rowe-
rów coraz częściej stają się celem 
bezmyślnych aktów wandali-
zmu. Najwięcej uszkodzeń doty-
czy pompek, które są wyginane, 
mają odcinane węże, uszkadzane 
gwinty, łamane rączki, a czasem 

dochodzi nawet do kradzieży 
sprzętu.

Od początku sezonu rowerowe-
go, który w tym roku rozpoczął się 
w kwietniu, pracownicy MZUiM 
w Tychach interweniowali już 37 
razy. Najczęściej – dziesięciokrot-
nie – interwencje dotyczyły stacji 

naprawy przy pumptracku przy 
ul. Stoczniowców.

MZUiM apeluje do mieszkań-
ców: korzystajmy ze stacji zgod-
nie z przeznaczeniem, reagujmy 
na akty wandalizmu i zgłaszaj-
my niepokojące sytuacje odpo-
wiednim służbom, takim jak straż 
miejska czy policja. W przypad-
ku zauważenia uszkodzenia stacji, 
kontaktować można się mailowo: 
mzuim@mzuim.tychy.pl.

Stacje naprawy rowerów słu-
żą wszystkim mieszkańcom, a ich 
utrzymanie i naprawa finanso-
wane są z budżetu miasta – czy-
li z pieniędzy wszystkich miesz-
kańców. NS ●

Paczkomat ułatwi życie nie tylko pacjentom, ale i personelowi szpitala.
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Tyszanka w Paryżu
Barbara Rdzanek przebyła długą drogę ze Żwakowa na światowe salony mody.

Basia wychowała się 
przy ulicy Myśliwskiej. 
Jej tata zwykł mówić, 
że jeśliby nie Warszawa 
i Kraków, to właśnie 
Żwaków byłby 
stolicą Polski. Los 
zaprowadził ją jednak 
w kierunku innego 
stołecznego miasta, 
Paryża. W stolicy mody 
zajmuje się kreowaniem 
wizerunku klientów 
luksusowym marek.

We Francji, tyszanka Barbara 
Rdzanek, pracuje w branży beau-
ty i fashion coaching, zajmuje się 
makijażem i stylizacją, obsługu-
je klientów VIP oraz wspiera ze-
społy sprzedażowe. Organizowa-
ła pokazy mody oraz pracowała 
dla domów mody, w tym dla Dior, 
Balmain oraz przede wszystkim 
Chanel, co uważa za swoje naj-
większe wyróżnienie i spełnienie 
marzeń.

Swoje dzieciństwo Basia 
Rdzanek spędziła na Żwako-
wie. – Z Tychami wiążę mnó-
stwo pięknych wspomnień. Nie 
mam w ogóle poczucia, że stąd 
wyjechałam. Często tu wracam. 
Tu mam swoją rodzinę i przyja-
ciół. Uwielbiam zachody słoń-
ca nad Jeziorem Paprocańskim, 
wszechobecną zieleń, otwar-
tość i życzliwość mieszkańców... 
W moim rodzinnym mieście 
znajduję ukojenie. Mogę się tu-
taj zatrzymać i naładować bate-
rie – opowiada o Tychach boha-
terka naszej rozmowy.

Śląski temperament
Dlaczego akurat Francja? – Od naj-
młodszych lat uwielbiałam ubie-
rać swoje lalki i rysować dla nich 
kreacje. Jako nastolatka zaczęłam 
snuć marzenia o pracy w modzie, 
ze znanymi projektantami, gwiaz-
dami, a także o życiu we Francji. 
Jakiś czas temu zdałam sobie 

sprawę, że te niewinne niegdyś 
fantazje, stały się rzeczywisto-
ścią! – opowiada Basia. Do Paryża 
wyjechała w 2007 roku. Początki 
nie należały jednak do najłatwiej-
szych... – Rozpoczęłam naukę 
w szkole na Lazurowym Wybrze-
żu. Byłam tam zupełnie sama. Bez 
znajomości języka, bez Google 
Maps w telefonie, bez translatora... 
Za to z ogromną determinacją, 
aby ukończyć francuską szkołę. 
Uczyłam się języka i pracowałam 
jako niania. Do dziś nie mam po-
jęcia, jak udało mi się tam wtedy 
przetrwać... – zastanawia się Bar-
bara. – Myślę, że mój śląski tem-
perament nie był bez znaczenia! 
Mimo wielu trudności moje sta-
rania zostały docenione i nagro-
dzono mnie pierwszym miejscem 
za najlepszą pracę dyplomową, 
co otworzyło przede mną drzwi 
do współpracy ze znaną francuską 
agencją modelek oraz z fotografa-
mi – dodaje.

Na czerwonym dywanie
Barbara Rdzanek pracowała 
przy sesjach zdjęciowych w Can-
nes, Nicei, Monako czy Paryżu. 
To pozwoliło jej zdobyć zaufanie 
w branży i wypracować własną 
markę. Dzięki temu zaczęli kon-
taktować się z nią agenci gwiazd 
podczas Festiwalu Filmowego 
w Cannes. – Z nieśmiałością się-
gałam po swoje marzenia i nie 
mogłam uwierzyć, że to wszyst-
ko dzieje się naprawdę. Dro-
ga do tego miejsca wymagała 
ogromnego wysiłku, pasji i po-
kory – podkreśla.

Po kilku latach pobytu 
we Francji w Basi narastała tę-
sknota za Polską. – Rozpoczę-
łam organizację akcji społecz-
nych, takich jak „Metamorfozy 
Tyszanek” i „Męskie Zmiany”, 
aby pomóc innym odbudowy-
wać się, zmobilizować i dodać 
im wiatr w żagle — to dawało 
mi największe spełnienie. Wróci-

łam do Polski. Na placu Baczyń-
skiego otworzyłam showroom, 
promujący projekty młodych 
polskich projektantów, któ-
rych poznałam na swojej dro-
dze – opowiada.

Z Polski do Francji, z Francji 
do Polski
Basia zauważyła także, że wie-
le jej klientek żyje pod ogrom-
ną presją bycia perfekcyjną pod 
każdym względem, zapominając 
o sobie. – Chciałam im pomóc 
znaleźć wytchnienie i zrobić coś 
dobrego dla siebie, dlatego zaczę-
łam organizować „Kobiece Week-
endy”, czyli wyjazdy w Polskę lub 
do Francji do spa czy na warsz-
taty, abyśmy wspólnie mogły po-
czuć cudowną kobiecą atmosferę, 
czego wszystkie potrzebowały-
śmy – wyjaśnia.

Po raz drugi Barbara Rdza-
nek wyjechała do Paryża w 2021 
roku. – Francja nie dawała 
mi o sobie zapomnieć, a oferty 
pracy, które do mnie napływały, 
po prostu nie pozwoliły mi zo-
stać w Polsce. Wyjechałam po-
nownie, tym razem jednak biegle 
mówiąc po francusku, z ogrom-
nym poczuciem własnej warto-
ści i wiary w możliwości. Czuję, 
że przesiąkłam obiema kulturami 
i zarówno w Polsce, jak i we Fran-
cji, czuje się jak w domu – przy-
znaje Basia.

Nietypowy dzień pracy
Zapytaliśmy Barbarę, jak wy-
gląda jej przeciętny dzień. – Nie 
ma takich! – odpowiada sta-
nowczo. – W mojej pracy nie 
ma dwóch taki samych dni, bo co-
dziennie dzieje się coś nowego. 
Współpracuję z klientami z całe-
go świata, odkrywam nowe kolek-
cje, trendy, stawiam czoła różnym 
wyzwaniom. Szczególnie fascynu-
je mnie możliwość obserwowa-
nia, jak powstają nowe kolekcje 
w największych domach mody, 

które przecież kształtują globalne 
trendy – dodaje.

Z jakim więc najbardziej nie-
typowymi sytuacjami musiała się 
mierzyć tyszanka? – Nietypowe 
sytuacje zdarzają się zazwyczaj 
wtedy, gdy musimy szybko im-
prowizować i jednocześnie za-
chować pełen profesjonalizm. 
W tym roku, podczas jedne-
go z najbardziej intensywnych 
okresów Fashion Week w Pary-
żu, zostałam niespodziewanie 
poproszona o udział w wyjąt-
kowej misji. Miałam pojechać 
z managerem pracowni luksuso-
wego domu mody na spotkanie 
z klientką VIP w jej apartamen-
cie. Moim zadaniem było repre-
zentowanie domu mody oraz 
ustalenie wszelkich szczegółów 
z nią, podczas gdy manager ate-
lier – znana dyrektor – miała po-
brać miarę do skrócenia dopiero 
co zakupionej sukienki, która była 
pilnie potrzebna na ważny event 
następnego dnia. Presja była tym 
większa, że sukienka była wyko-
nana z ręcznie tkanego tweedu, 
a ta korekta wymagała ogrom-
nej precyzji i cierpliwości, nitka 
po nitce. Nie było miejsca na błę-
dy – opowiada Barbara Rdzanek.

Rdzanek jak 
Brzęczyszczykiewicz
Na zakończenie naszej rozmowy 
zapytaliśmy Basię o to, jak Francu-
zi radzą sobie z... wypowiadaniem 
jej nazwiska. – Moje nazwisko jest 
trudne do wypowiedzenia nawet 
w Polsce, a co dopiero przez obco-

krajowców – śmieje się. – Kiedyś 
zadzwonił do mnie Amerykanin 
z ofertą pracy w Monako. Rozba-
wiony rozmowę rozpoczął od py-
tania: Hej Barbara, powiedz mi, 
jak wymawiają Twoje nazwisko, 
gdy wywołują Cię na lotnisku?! 
We Francji, gdy muszę je podać 
i wymaga to weryfikacji, zwykle 
od razu zaczynam literować: „Bar-
bara Rdzanek, er, de, zet”. Upew-
niają się jeszcze dwa razy i mimo 

to i robią błędy! Zawsze mnie 
to bawi – dodaje na zakończenie 
rozmowy Barbara.

Basia była także bohaterką jed-
nego z odcinków programu tele-
wizyjnego „Jestem z Polski”, pro-
dukowanego przez stację TVN 
Style. O życiu we Francji, swojej 
pasji i zainteresowaniach, opo-
wiedziała w 7. odcinku 14. sezo-
nu programu.
Piotr Podsiadły ●

Browarowa 4 zmienia się dla najmłodszych mieszkańców.

Inwestycja 
dla dobra dzieci
Przy ul. Browarowej 4 w Tychach 
powstaje – o czym już pisali-
śmy – nowa placówka wsparcia 
dziennego dla dzieci. Inwestycja 
realizowana w budynku wieloro-
dzinnym, w którym znajduje się 
blisko 100 lokali mieszkalnych, 

ma zakończyć się jesienią tego 
roku.

Umowę na zaprojektowanie 
i przebudowę trzech lokali Miejski 
Zarząd Budynków Mieszkalnych 
podpisał 18 listopada 2024 roku. 
Za realizację odpowiada konsor-

cjum tyskich firm P.H.U. MAL-
BUD oraz Z.R.B. MALIK.

Obecnie inwestycja jest na fini-
szu pierwszego etapu. Zakończo-
no roboty wyburzeniowe, murar-
skie oraz instalacyjne w zakresie 
branży elektrycznej i sanitarnej. 
Wymieniono stolarkę okien-
ną i drzwiową, na posadzkach 
położono płytki, a ściany i sufi-
ty zyskały nowe tynki. Wkrótce 
przebudowana zostanie strefa wej-
ściowa – pojawią się nowe schody 
zewnętrzne i podnośnik dla osób 
z niepełnosprawnościami.

Drugi etap będzie obejmował 
zakup mebli, które spełnią nor-
my bezpieczeństwa oraz przepisy 
dotyczące wyposażenia placówek 
szkolnych. Dzięki temu dzieci ko-
rzystające z nowej placówki zy-
skają komfortowe i dostosowane 
do ich potrzeb miejsce, a miesz-
kańcy osiedla – nową przestrzeń 
wspierającą rozwój najmłod-
szych. NS ●Dobiega końca pierwszy etap adaptacji pomieszczeń przy ul. Browarowej 4.
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Pod znakiem 
morskiego lwa
Muzyczny rejs po szantach i folku, czyli festiwal Port Pieśni Pracy już w weekend.

Już w najbliższy weekend Tychy zamienią się 
w port pełen muzyki, żeglarskich opowieści 
i dobrej zabawy. Festiwal Port Pieśni Pracy 
powróci w letniej odsłonie, łącząc tradycję szant 
z folkowymi brzmieniami i rodzinną atmosferą.

Przez trzy dni (22-24 sierpnia) 
na dwóch scenach – w kameral-
nym Pubie pod Browarem i w ple-
nerze na Dzikiej Plaży nad Jezio-
rem Paprocańskim – publiczność 
będzie mogła uczestniczyć w kon-
certach, animacjach i wspólnym 
muzykowaniu.

Piątek upłynie w klimacie ta-
wernianych spotkań. Od godzi-
ny 19 na scenie Pubu pod Browa-
rem przy ul. Katowickiej pojawią 
się kolejno: Waldemar Mieczkow-
ski z Jackiem Jakubowskim, Per-
ły i Łotry, świętujący 50-lecie pra-
cy artystycznej Mirosław „Koval” 
Kowalewski oraz zespół Cztery 
Refy. Kameralne wnętrze, bli-
ski kontakt z artystami i wspól-
ne śpiewanie stworzą zapowiedź 
kolejnych dni festiwalu.

W sobotę muzyka przeniesie 
się na Dziką Plażę w Paproca-
nach. Oprócz koncertów zaplano-
wano animacje dla dzieci i zajęcia 
z lokalnymi klubami żeglarskimi 
KŻ Ziemowit oraz Gangiem Że-
glarzy, a na wodach jeziora od-
będą się regaty. Na scenie wystą-
pią m.in. Cztery Refy, laureaci 
konkursu Szkutnicy Dźwięków, 

Ryczące Dwudziestki, ŁoterFolk, 
Męski Chór Szantowy „Zawisza 
Czarny”, Carrantuohill oraz Zej-
man i Garkumpel. Po plenerowej 
części, zabawa ponownie prze-
niesie się do pubu, gdzie odbę-
dą się śpiewanki – spontaniczne 
jam session dla wszystkich, któ-
rzy chcą wspólnie grać i śpiewać.

Niedziela będzie miała cha-
rakter rodzinny. Dzień otworzy 
koncert Zejmana i Garkumpela 
z programem dla najmłodszych, 
a później na scenie pojawią się: 
Formacja, Majtki Bosmana, Sąsie-

dzi, The Nierobbers, Perły i Ło-
try oraz Atlantyda. Zwieńczeniem 
festiwalu będzie wspólne wyko-
nanie „Pożegnania Liverpoolu”.

– Wstęp na wydarzenia festi-
walowe, zarówno na plaży, jak 
i w pubie, pozostaje bezpłatny. 
To znakomita okazja, by poczuć 
atmosferę żeglarskich wypraw 
bez opuszczania lądu: śpiewać, 
tańczyć, słuchać i wspólnie two-
rzyć niezapomniane wspomnie-
nia – podkreślają organizatorzy.

Motywem przewodnim edycji 
2025 jest lew morski, który poja-
wi się m.in. na festiwalowych ko-
szulkach. To doskonała propozy-
cja zarówno dla wiernych fanów 
szant, jak i tych, którzy po raz 
pierwszy chcą poczuć atmosferę 
morskiej przygody. NS ●

Zielone płuca 
Tychów
Lasy to nasza wspólna odpowiedzialność.

Lasy wokół Tychów 
to nie tylko 
piękne miejsce 
na spacer czy rowerową 
wycieczkę – to także 
nasze „zielone płuca”, 
które oczyszczają 
powietrze i dają 
schronienie setkom 
gatunków roślin 
i zwierząt. Wystarczy 
kilka minut, 
by z miejskiego zgiełku 
przenieść się do innego 
świata, wśród drzew 
lasów pszczyńskich 
i kobiórskich.

Nadleśnictwo Kobiór zarządza 
ponad 21 tysiącami hektarów 
terenów leśnych, w tym lasami 
paprocańskimi, żwakowskimi 
i kobiórskimi. To obszary chęt-
nie odwiedzane przez mieszkań-
ców, ale – niestety – nie zawsze 
szanowane. Wciąż zdarzają się 
miejsca, gdzie ściółkę zastępują 
porzucone opony, gruz czy pla-
stikowe butelki.

– Koszty uprzątnięcia śmieci 
z lasów sąsiadujących z Tychami 
w ubiegłym roku wyniosły bli-
sko 25 tysięcy złotych. Najwię-
cej miejsc zaśmieconych znaj-
duje się w lasach graniczących 

z Paprocanami. Struktura wy-
rzucanych śmieci jest niezmien-
na od wielu lat, są to opony sa-
mochodowe, odpady budowlane, 
odpady zielone w workach pla-
stikowych, butelki wszelkiego ro-
dzaju oraz zwykłe odpady socjal-
no-bytowe. Najbardziej uciążliwe 
do uprzątnięcia są odpady gro-
madzone przez osoby bezdom-
ne – ze względu na trudno do-
stępne lokalizacje i znaczną ilość. 
Coraz częściej zdarzają się ini-
cjatywy oddolne mieszkańców 
w postaci akcji sprzątania lasów 
położonych w bezpośrednim są-
siedztwie osiedli. Na podstawie 
takich spotkań należy stwierdzić, 
iż świadomość ekologiczna lokal-
nych społeczności jest coraz wyż-
sza– mówi Marek Białoń z Nad-
leśnictwa Kobiór.

P r o b l e m e m  j e s t  t e ż 
ogień – w ubiegłym roku ruszyła 
kampania „Nie daj spłonąć Papro-
canom”, przypominająca, że ogni-
ska i grille można rozpalać wyłącz-
nie w wyznaczonych miejscach. 
W sezonie letnim okolice jeziora 
patroluje policja i straż miejska, 
by zapobiegać łamaniu zakazu.

Ochrona lasów to nie tyl-
ko zadanie służb czy organiza-
cji – to obowiązek każdego z nas. 
Dbając o porządek, zabierając 

odpady, poruszając się po wy-
znaczonych szlakach i unika-
jąc hałasu, możemy ograniczyć 
negatywny wpływ człowieka 
na przyrodę. Lasy są domem dla 
wielu gatunków zwierząt, a pro-
gramy ochrony – jak ten doty-
czący żubrów w Nadleśnictwie 
Kobiór – pomagają zachować 
bioróżnorodność. Różnorodność 
biologiczna to zróżnicowanie 
form życia na Ziemi – obej-
muje zarówno gatunki roślin, 
zwierząt, grzybów i mikroorga-
nizmów, jak i różnorodność ge-
netyczną w obrębie gatunków 
oraz bogactwo ekosystemów. Jest 
kluczowa dla stabilności i funk-
cjonowania przyrody: zapewnia 
równowagę ekologiczną, oczysz-
czanie powietrza i wody, zapyla-
nie roślin, a także regulację kli-
matu. Utrata bioróżnorodności 
osłabia te procesy i zagraża życiu 
na Ziemi, w tym człowiekowi. Jej 
ochrona wymaga działań, takich 
jak ochrona siedlisk, ograniczanie 
zanieczyszczeń czy zrównoważo-
ne gospodarowanie zasobami.

Tylko wspólne działania lo-
kalnych społeczności i instytucji 
sprawią, że zielone płuca Tychów 
pozostaną zdrowe i pełne życia 
przez kolejne dekady.
NS ●

Musimy dbać o lasy, bo to nasza wspólna odpowiedzialność i przyszłość.
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Mirek „Koval” Kowalewski obchodził będzie podczas 
tyskiego festiwalu 50-lecie obecności na scenie.
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AUTO:

USŁUGI:

Naprawa telewizorów Tychy 603 585 
329
Elektryk. Tel. 504 877 825

Remonty: kafelkowanie, gładzie, malo-
wanie, sufity podwieszane, panele itp. 
690 463 652

Glazura, malowanie, gładzie, podłogi, 
balkony tel. 693 197 133

Malowanie, łazienki, panele, gładzie, re-
gipsy Tel. 793 535 544
Naprawa pralek automatycznych. 
tel. 504 877 825
Czyszczenie dywanów, tapicerek SO-
LIDNIE. Tel. 606 274 056
Szybkie remonty 729 839 604

Panele, gładź, regipsy, malowanie. kafel-
ki, Tel. 504 625 566, 505 113 147

Malowanie, tapetowanie, gładzie, panele, 
kafelkowanie Tel. 609 116 984
Łazienki od podstaw 530 120 345
Solidne remonty 514 563 786
Opróżnianie mieszkań, ozonowanie, 
sprzątanie tel. 505 113 147

FINANSE:
SZYBKI KREDYT Z KOMORNIKIEM 32-260-
00-33, 516-516-611, Pośrednik CDF S.C. 
firmy MATPOL FINANSE Sp. z o.o

KARIERA/EDUKACJA:
Fundacja Restrukturyzacja zaprasza 
na szkolenie z pisania wniosków o do-
tacje unijne. Zapisy: kontakt@fundacja-
restrukturyzacja.pl

PRACA:
Agencja Ochrony zatrudni kwalifikowa-
nego pracownika ochrony (wpis na listę 
kwalifikowanych pracowników ochrony 
– POF) do pracy na terenie Tychów, wię-
cej informacji pod nr tel. 32 219-25-57

NIERUCHOMOŚCI:

BIURA NIERUCHOMOŚCI

Potrzebujesz gotówki? Kupię Twoją nie-
ruchomość. Może być zadłużona, z pro-
blemami prawnymi. Szybka transakcja. 
Zadzwoń: +48 607 383 000

Masz do sprzedania mieszkanie, dom, 
działkę? Lokal do wynajęcia? Potrzebu-
jesz niezobowiązującej porady? Zadzwoń: 
731 713 100
Dla gotówkowego klienta poszukujemy 
działek w Tychach pod zabudowę wie-
lorodzinną, szeregową lub bliźniaczą 
(wielkość nie gra roli) 519 595 674 www.
ASTON.com.pl
Osiedle mieszkaniowe „Stary Browar” – 
Sosnowiec, Zagórze. Mieszkania od 31 
m2 do 93 m2, ceny od 7.800 zł/m2. Nie 
płacisz 2% PCC, 0% prowizji 519 595 674 
www.ASTON.com.pl
Tychy Os. P, do sprzedaży, po generalnym 
remoncie, 2 piętro w niskim bloku, 3 nie-
zależne pokoje, osobna kuchnia z oknem, 
są dwa balkony, cena 550.000 zł, tel. 731 
713 110 www.ASTON.com.pl
Kobiór ul. Olszewskiego, mieszkanie 
o pow. 54,64 m2, 1 piętro, 2 pokoje, 
kuchnia, łazienka z WC, bezczynszowe 
mieszkanie z ogródkiem, budynek 6 ro-
dzinny, cena 299 000 zł, 728-713-101 
www.ASTON.com.pl
Tychy os. C, ul. Cienista, 71m2, 3 piętro, 
3 niezależne pokoje, osobna kuchnia, ła-
zienka z WC – przestronne, nowa zabu-
dowa kuchenna w cenie 469 000 zł, 728-
713-101 www.ASTON.com.pl
Tychy, os B, 66,6 m2, 3 pokoje, oddzielna 
duża kuchnia, 1 piętro w niskim bloku, 
dwa balkony, do remontu cena 419.000 zł, 
tel. 731 713 110 www.ASTON.com.pl
Pszczyna/Jankowice ul. Złoty Kłos, 148 
m2, salon z kuchnią, 3 sypialnie, 2 łazien-
ki, nowoczesne, bezczynszowe mieszka-
nie z ogródkiem gotowe do wprowadze-
nia, cena 739 000 zł, 728-713-101 www.
ASTON.com.pl
Tychy, os A, 47,83 m2, 2 pokoje, oddzielna 
duża kuchnia, 1 piętro w niskim bloku. 
Jest mały balkon, po remoncie, gotowe 
do wprowadzenia cena 375.000 zł, tel. 
731 713 110 www.ASTON.com.pl

Wola, 52 m2, 2 piętro w niskim bloku, 2 
niezależne pokoje, jest duży balkon, cena 
299.000 zł, tel. 731 713 110 www.ASTON.
com.pl
Tychy, Jaroszowice, do sprzedaży działka 
usługowo-mieszkaniowa w sąsiedztwie 
Promontu, bezpośrednio przy ulicy Turyń-
skiej (wjazd od Dworskiej), pow. 1535 m2, 
cena 299 000 zł +48 519 595 674 www.
ASTON.com.pl
Tychy Mąkołowiec, ul. Kosów do sprze-
daży działka o pow. 1700 m2, wszyst-
kie media w granicy (woda, kanalizacja, 
prąd, gaz) cena 599 000 zł, tel. 728 713 
101 www.ASTON.com.pl
Miedźna ul. Zacisze, działka budowlana 
1028 m2, druga linia zabudowy, prze-
znaczone pod zabudowie mieszkaniową 
jednorodzinną, dostępne media: woda, 
prąd, gaz, cena 169 000 zł, 728-713-101 
www.ASTON.com.pl
Miedźna ul. Zacisze, działka budowlana 
733 m2, druga linia zabudowy, przezna-
czone pod zabudowie mieszkaniową jed-
norodzinną, dostępne media: woda, prąd, 
gaz, cena 129 000 zł, 728-713-101 www.
ASTON.com.pl
Świerczyniec ul. Społeczna, do sprzedaży 
piękna działka w fantastycznej lokalizacji 
o pow. 973 m2, cena 269 600 zł, +48 519 
595 674 www.ASTON.com.pl
Tychy Czułów ul. Migdałowa, do sprzeda-
ży piękna działka o pow. 1100 m2, w oko-
licy lasu, w pobliżu wszystkie media, cena 
660 000 zł, tel. 728 713 101 www.ASTON.
com.pl
Międzyrzecze, działka budowlana, 
ustawna 2540 m2, możliwość podziału 
na mniejsze działki i zakup działki mniej-
szej, możliwość dopasowania wielkości 
działki pod klienta cena za całość 550.000 
zł +48 731 713 110 www.ASTON.com.pl
Tychy, Jaroszowice, ul. Jaroszowicka, 
działka 640 m2, osiedle nowych domów, 
wymiar 11 m x 58 m2, cena 197 000 zł 
+48 731 713 100 www.ASTON.com.p

Bojszowy, ul. Jedlińska, działka 818 m2, 
media w drodze, cena 155 420 zł +48 731 
713 100 www.ASTON.com.pl
Tychy, Mąkołowiec, do sprzedaży dom 
jednorodzinny o pow. ok. 200 m2 na 
działce o pow. 1751 m2, cena 1 850 
000 zł +48 519 595 674 www.ASTON.
com.pl
Mikołów, ul. Stolarska, uroczy, jasny dom 
po remoncie w zabudowie szeregowej o 
pow. 81+20 m2, cena 785.000 zł, tel. 731 
713 100 www.ASTON.com.pl
Tychy, Mąkołowiec, do sprzedaży piękna 
działka o pow. 896 m2, wszystkie media 
przy działce, cena 499 000 zł +48 519 595 
674 www.ASTON.com.pl
Bieruń Nowy, Lokal usługowy 200 m2 z 
dodatkowo wydzieloną częścią mieszkal-
ną na piętrze, obecnie wynajęty pod usłu-
gi cateringowe – idealne jako inwestycja 
bądź na prowadzenie własnej działalności 
gospodarczej, cena 1 500 000 zł, tel. 731 
713 110 www.ASTON.com.pl
Tychy Os. P, do wynajęcia, 1 piętro w ni-
skim bloku, 2 niezależne pokoje, osob-
na kuchnia, jest balkon, cena 1800 zł + 
czynsz + media, tel. 731 713 110 www.
ASTON.com.pl
Tychy, do wynajęcia lokale biurowe, 
w różnych lokalizacjach, różny standard, 
+48 731 713 100 www.ASTON.com.pl

Tychy Os. C, 51 m2 do wynajęcia, 2 pię-
tro w niskim bloku, 2 niezależne pokoje, 
osobna kuchnia, cena 1600 zł + czynsz 
+ media, tel. 731 713 110 www.ASTON.
com.pl

KUPIĘ/SPRZEDAM:
Kupię każdą staroć Tel. 570 750 357

INNE:
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Następny numer TT ukaże się jak zwykle we wtorek

æ �Budynek spółki Śródmieście, al. Piłsudskiego 12
æ �Mediateka, al. Marszałka Piłsudskiego 16
æ �Urząd Miasta Tychy, al. Niepodległości 49
æ �Miejski Zarząd Budynków Mieszkalnych, ul. Filaretów 31
æ �Szpital Wojewódzki, ul. Edukacji 102
æ �Szpital Miejski, ul. Cicha 27
æ Wodny Park Tychy
æ �Centrum Integracji Społecznej, ul. Edukacji 11
æ �TSM OSKARD, ul. Dąbrowskiego 39
æ �Wojskowa Komenda Uzupełnień, ul. Cyganerii 51
æ Teatr Mały, ul. kard. Hlonda 1
æ Muzeum Miejskie, pl. Wolności 1
æ Uniwersytet Trzeciego Wieku ul. Ciasna 3
æ �Biblioteka, filia nr 1, pl. Św. Anny
æ Biblioteka, filia nr 3, ul. Batorego 9
æ �Miejskie Centrum Kultury, ul. Bohaterów Warszawy 26

æ �Miejskie Centrum Kultury Urbanowice ul. Przejazdowa 8
æ �Straż Miejska
æ �Tyskie Hale Targowe 
æ �Targowisko Miejskie
æ Dom towarowy Baron, al. Jana Pawła II 10
æ �Tyski TBS, ul. Budowlanych 59 (Wydział Komunikacji UM Tychy 

oraz Powiatowy Urząd Pracy)
æ WBU Balbina, ul. Barona 30
æ �Przedsiębiorstwo Energetyki Cieplnej Sp. z o.o., ul. Kubicy 6
æ �Magna Formpol ul. Towarowa 8
æ �Apteka „Blisko Ciebie”, ul. Borowa 134
æ Dworzec PKP
æ �Śląska Giełda Kwiatowa, ul. Sadowa 3
æ �Rejonowe Przedsiębiorstwo Wodociągów i Kanalizacji, ul. Sadowa 4
æ �Elektrociepłownia Tychy, ul. Przemysłowa 47
æ �Master – Odpady i Energia Sp. z o.o., ul. Lokalna 11
æ �Sklep u Karolci ul. Hierowskiego 21a

æ �Podstrefa Tyska KSSE, ul. Fabryczna 2
æ �Centrum Handlowe Gemini Park, ul. Towarowa 2C
æ �Tech Car, al. Piłsudskiego 23
æ �Bar Paprocański, al Niepodległości 33
æ �Tyski TBS, ul Grota Roweckiego 42 i 44
æ �Komenda Miejska Policji, al. Bielska 46
æ �Pasaż Kultury Andromeda, ul. Baczyńskiego 2
æ �CM Hipokrates, ul. gen. de Gaulle’a 49
æ Hotel Tychy, al. Jana Pawła II 10
æ PKM, ul. Towarowa 1
æ �„Atrium”, Rynek 2
æ SM „Stella”, ul. Hierowskiego 29
æ �Centrum Medyczne Paprocany, ul. Sikorskiego 101
æ TSM „Zuzanna”, ul. Zgrzebnioka 35
æ �Sklep mięsny, Czułów, skrzyżowanie ul. Narcyzów, Piaskowa
æ �Tech Car, Czułów ul. Katowicka 47

æ �Sklep spożywczy, Urbanowice, ul. Urbanowicka 33
æ �Sklep spożywczy, Jaroszowice ul. Miodowa
æ Piekarnia, Wygorzele, ul. Długa 77
æ Piekarnia Jedność, ul. Główna 29
æ �Ab-Projekt Tychy, ul. Fabryczna 43
æ �Sklep rybny, ul. Mikołowska
æ �Sklep Groszek ul. Wspólna 63
æ �Sklep Lewiatan ul. Wyszyńskiego
æ �Apteka Centrum al. Niepodległości 43
æ �Kwiaciarnia „Twoje kwiaty”, ul. Armii Krajowej 2 B
æ �Stowarzyszenie na Rzecz Rozwoju i Opieki „Serio”, ul. Hierowskiego 12
æ �Kwiaciarnia, ul. Wejchertów 8
æ �Sklep Leclerc, ul. Budowlanych 75
æ �Zespół Szkół, ul. Wejchertów 20
æ Sklep Euro Cielmice, ul. Cielmicka
æ Sklep Euro ul. Mikołowska 141
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Puchar Słowacji i TdPW.

Dobry sierpień 
Choma Racing
Sierpień dla tyskiego zespołu 
Choma Racing TSR zaczął się 
znakomicie, bo od zwycięstwa 
w wyścigu kolarskim o Puchar 
Słowacji. Zawodniczka tyskiej 
grupy Aleksandra Podgórska 
wręcz zdeklasowała swoje rywal-
ki i z wyraźną przewagą sięgnęła 
po złoty medal. – Ola zdecydo-
wanie zaprezentowała siłę, jaką 
dysponuje i pojechała po swoje, 
z każdym okrążeniem powiększa-
jąc swoją przewagę nad pozosta-

łymi zawodniczkami – relacjonu-
je Bogdan Choma.

Druga z tyskich zawodniczek 
Laura Choma w Słowacji nie star-
towała, gdyż z uwagi na powoła-
nie do kadry narodowej na wy-
ścig Tour de Pologne Women, 
musiała koncentrować się do star-
tu właśnie w tej imprezie. Laura 
w swoim pierwszym TdPW po-
jechała poprawnie i ostatecznie 
ukończyła wyścig na 106 miejscu 
w klasyfikacji generalnej. WW ●

Sparingi hokeistów GKS.

Na czeskim 
lodzie
Podopieczni trenera Pekki Tir-
kkonena rozegrali w minionym 
tygodniu dwa kolejne mecze kon-
trolne – oba w Czechach.

W pierwszym z nich zmierzyli 
się z czeskim I-ligowcem HC Zubr 
Prerov i wygrali po serii rzutów 
karnych. Po pierwszej tercji go-
spodarze prowadzili 1:0, a rezul-
tat podwyższyli na 9 minut przed 
końcem meczu. Wystarczyły jed-
nak dwie minuty i dwa trafienia 
Filipa Komorskiego, które dopro-
wadziły do rzutów karnych, w któ-
rych lepsi okazali się Trójkolorowi.

W kolejnym spotkaniu po-
przeczka została zawieszona 
znacznie wyżej, bo rywalem GKS 
był występujący w czeskiej ekstra-
lidze zespół HC Olomouc. Ho-
keiści z Ołomuńca od pierwszych 
minut narzucili swój sposób gry 
i szybkie tempo, co przyniosło 
im po jednym golu w każdej ter-
cji i prowadzenie 3:0. W ostatniej 
minucie sparingu honorowe tra-
fienie dla gości z Tychów zano-
tował Olli Kaskinen i ostatecznie 
mecz zakończył się zwycięstwem 
Czechów 3:1.

Teraz drużynę trenera Tirk-
konena czeka dwumecz z VHK 
Vsetin – zespołem, który wystę-
puje aktualnie na poziomie II ligi, 
ale ma na swoim koncie sześć ty-
tułów mistrza Czech, zdobytych 
w latach 1995-2001. Pierwsze 
spotkanie zaplanowano na środę 
(19.08) o godz. 18 w Tychach; re-
wanż odbędzie się dwa dni póź-
niej na lodzie przeciwnika.
WW●

Pierwsze regaty w nowej marinie.

Puchar dla 
Paprosejdona
W miniony weekend na jeziorze 
Paprocany odbyła się czternasta 
już edycja regat memoriałowych 
im. Franciszka Szeremeta, w któ-
rych wzięło udział osiem jachtów. 
Zawody – jak co roku – zorgani-
zowała Fundacja Żeglarska Dar 
Śląska.

Przy upalnej pogodzie i zmien-
nych wiatrach rozegrano cztery 
wyścigi, po których okazało się, 
że najlepszą jest załoga jachtu „Pa-
prosejdon”, płynące w składzie: Syl-
wia Cieszkowska (sternik) i Michał 
Stojecki. Drugie miejsce wywalczy-
ła załoga KŻ Ziemowit – Adam 
Sobieski (sternik), Paweł Czerwik 
i Artur Pokorski na jachcie „Szafir”. 
Na trzecim stopniu podium upla-
sowała się załoga Abstynenckiego 

Klubu Żeglarskiego Paprocany, 
płynąca na jachcie „Alfa” w skła-
dzie: Daniel Górski (sternik) i Ja-
nusz Pierzak.

W kategorii jachtów kabino-
wych zwyciężyła załoga gospoda-
rzy, Fundacji Dar Śląska, płyną-
ca na jachcie „Hysia” w składzie: 
Ewa Mann-Witańska (sternik), 
Krystian Grzesica i Marta Fe-
dorska. Drużynowo triumfowa-
ło SW Szkwał, przed KŻ Ziemo-
wit i AKŻ Paprocany. Zawody 
sędziowali Jerzy Oberski i Kin-
ga Jezierska.

Kolejne regaty zaplanowano 
na najbliższą sobotę, 23 sierpnia. 
Będzie to czwarta runda Ligi Pa-
procańskiej pod patronatem pre-
zydenta Tychów. WW ●

Tyszanka Laura Choma 
w stroju reprezentacyjnym.
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Zdobywcy „Pucharu Franka” – Sylwia Cieszkowska i Michał Stojecki.

Remis, który nie cieszy
Podział punktów w starciu z Górnikiem Łęczna nie zadowolił piłkarzy, trenera 
i kibiców.

Niektórzy kibice GKS 
już zaczęli opuszczać 
trybuny Stadionu 
Miejskiego, ciesząc się 
z trzeciego zwycięstwa 
Trójkolorowych, gdy 
w ostatniej minucie 
spotkania goście 
wyrównali i zabrali 
tyszanom dwa punkty.

Zaczęło s ię  znakomicie, 
bo od najszybciej w sezonie 
uzyskanego prowadzenia. Już 
w 5 min. oglądaliśmy – po zagra-
niu z rzutu rożnego – najpierw 
strzał Kasjana Lipkowskiego 
w poprzeczkę, a za chwilę ideal-
ne podanie Olivera Stefanssona 
do Marcela Błachewicza, który 
uderzeniem przy słupku otworzył 
wynik. Błachewicz miał ponow-
ną okazję pięć minut później, ale 
nie wykorzystał błędu bramkarza 
z Łęcznej.

Po kwadransie przewagi 
Trójkolorowych, coraz częściej 
do głosu zaczęli dochodzić przy-
jezdni. W 17 min. Broda główko-
wał tuż obok słupka, a po chwi-
li Leon-Oumar Wechsel musiał 
dwukrotnie interweniować po ak-
cjach Górnika. Bramkarz GKS nie 

dał jednak rady w 21 min., kiedy 
obsłużony przez Śpiączkę Jana-
szek zakręcił obrońcą, po czym 
posłał piłkę do siatki.

Aż do ostatniej minuty I poło-
wy oglądaliśmy wymianę ciosów 
pomiędzy obiema drużynami, ale 
zawodziła skuteczność lub na po-
sterunku byli bramkarze. Przyszła 
jednak 45 minuta, kiedy po rzu-
cie rożnym piłka została wycofa-
na do Jakuba Tecława. Pierwszy 
strzał stopera GKS został zablo-
kowany, ale druga próba z ok. 35 
metrów już była udana i tyszanie 
schodzili do szatni znowu pro-
wadząc.

Kwadrans po zmianie stron pił-
ka znalazła się w siatce Wechsela, 
ale arbiter jej nie uznał, odgwiz-
dując pozycję spaloną. VAR in-
terweniował też w 84 min., gdy 
Stefansson sfaulował rywala 
na środku boiska i został ukara-
ny pierwotnie żółtą, ale ostatecz-
nie czerwoną kartką. Osłabienie 
nie pomogło broniącym się go-
spodarzom, którzy w 90 min. po-
zwolili Traore strzelić precyzyj-
nie z pola karnego i uratować dla 
łęcznian punkt.

– Górnik za łatwo wchodził 
w nasze pole karne, poza tym 
czerwona kartka za faul na środ-
ku boiska też była niepotrzebna, 
Jesteśmy bardzo rozczarowani 
remisem u siebie, ale mamy naj-
młodszą drużynę w lidze i dzisiaj 
zabrakło nam dojrzałości w koń-
cówce – skomentował mecz tre-
ner Artur Skowronek.
GKS Tychy – Górnik Łęczna 
2:2 (2:1). Gole: Błachewicz (5’), 
Tecław (45’) oraz Janaszek (21’) 
i Traore (90’).
GKS Tychy: Wechsel – Stefans-
son, Tecław, Lipkowski – Błache-
wicz, Bieroński (71’ Makowski), 
Szpakowski (90’ Baier), Keiblinger 
– Niemann (71’ Kubik), Wełniak 
(79’ Stangret), Kądzior (90’ Gło-
gowski). Czerwona kartka: Stefans-
son; żółte kartki: Bieroński i Kubik.

W pozostałych meczach 5. 
kolejki: ŁKS – Mielec 2:0, Odra 
– Śląsk 1:1, Grodzisk – Znicz 4:1, 
Siedlce – Polonia B. 2:0, Polonia 
W. – Ruch 0:0, Stal Rz. – Puszcza 
2:2, Chrobry – Miedź 2:2. Der-
by Krakowa pomiędzy Wieczystą 
a Wisłą zostały przełożone na 6 
września. WW ●

Dobry początek w niższych ligach.

Nasi liderzy
Piłkarze niższych lig mają już 
za sobą dwie kolejki nowego se-
zonu i aż miło popatrzeć na ta-
bele, zwłaszcza klasy okręgowej 
i klasy A, gdzie tyskie zespoły 
na razie liderują.
Klasa okręgowa. Znako-
micie rozpoczęła sezon drużyna 
OKS Zet Tychy, która na inaugu-
rację pokonała u siebie Podbeski-
dzie III 4:0, a w drugiej kolejce 
w wyjazdowym spotkaniu w Ja-
worzu poradziła sobie z Czar-
nymi 5:3. W tabeli Zetka lideru-
je ex aequo z Rotuzem Bronów, 
z którym zmierzy się w najbliż-
szy weekend. Piłkarze JUWe Ja-
roszowice rozpoczęli od porażki 
0:4 w Bestwinie, ale w miniony 
weekend pokonali u siebie druży-
nę Piast Gol Bieruń 3:2 i zajmują 
aktualnie 8 miejsce.
Klasa A. Na fotelu lidera 
po dwóch kolejkach usadowił 
się Ogrodnik Cielmice, któ-
ry w pierwszym meczu wygrał 
u siebie z Międzyrzeczem 4:2, 

a w drugim rozgromił na wy-
jeździe Czułowiankę 5:1. Zespół 
z Czułowa nie zdobył punktów 
także w inauguracyjnym me-
czu we Frydku, gdzie przegrał 
1:3 i zajmuje 12 miejsce. Z kolei 
ze zmiennym szczęściem gra Sió-
demka Tychy, która najpierw wy-
grała z Unią Bieruń 4:2, a tydzień 
później przegrała w Gardawicach 
0:3 i po dwóch kolejkach plasuje 
się na 8 miejscu.
Klasa B. Choć na inaugurację 
sezonu rezerwa Siódemki poko-
nała w Tychach Nadwiślana Góra, 
to jednak ostatecznie zweryfiko-
wano ten rezultat jako walkower 
na korzyść rywali tyszan. Także 
w drugiej kolejce zespołowi Sió-
demki II nie powiodło się i prze-
grał on w Kobiórze z Leśnikiem 
0:1. Z kolei drużyna APN SMS 
Tychy w inauguracyjnej kolejce 
pauzowała, ale już w miniony 
weekend pokazała moc, gromiąc 
LKS Mizerów aż 8:1. 
WW ●

Informator kibica

PIŁKA NOŻNA. I liga: 
21.08 Puszcza Niepoło-
mice – GKS Tychy (19.30), 
25.08 GKS Tychy – Stal 
Mielec (19); klasa okrę-
gowa: 23.08 ZET Tychy – 
Rotuz Bronów (17), 23.08 
Krupiński Suszec – JUWe 
Jaroszowice (17); kla-
sa A: 23.08 Siódemka 
– Woszczyce (17), 23.08 
Ogrodnik – Stal Chełm Śl. 
(17), 24.08 Niepokorni IO-
rzesze – Czułowianka (15); 
klasa B: 23.08 Czarni Pia-
sek – APN SMS Tychy (17), 
24.08 Siódemka II – Wisła 
Mała (17).
HOKEJ. Mecze sparingowe: 
19.08 GKS Tychy – VHK Vsetin 
(18), 21.08 VHK Vsetin – GKS 
Tychy (18).
GKS TYCHY. 22.08 Prezenta-
cja drużyn hokeistów i koszy-
karzy z wieloma atrakcjami 
– godz. 17.30 okolice restau-
racji „Dzika” w Paprocanach. 
WW ●

10 | 19 sierpnia 2025 www.tychy.plsportTWOJE TYCHY



reklama

W sobotę w Paprocanach.

Bieg po radość
Organizacja charytatywna Ogień 
Wsparcia wraz z tyskim MOSiR
-em organizuje w najbliższą sobo-
tę 23.08 imprezę pn. „Dzieci bez 
sieci – Bieg po radość i zdrowie”, 
która od godz. 10.30 rozpocznie 
się w Ośrodku Wypoczynkowym 
w Paprocanach.

Co prawda limit zgłoszeń, 
wynoszący 100 uczestników, 

został już wyczerpany, ale or-
ganizatorzy zachęcają do przyj-
ścia z dziećmi nad jezioro, gdyż 
obok biegów na 100 m (rocznik 
2021 i młodsi), 300 m (2019-
2020) i500 m (2014-2018), 
na wszystkich czekać będą za-
bawy ruchowe, a także warsz-
taty skakankowe, prowadzone 
przez certyfikowaną trenerkę 

Olgę Chmiel. – Zamieńmy ta-
blety i telefony na ruch, śmiech 
i zabawę w plenerze i pokażmy, 
że świat offline też jest ekscytu-
jący! – zachęcają organizatorzy.

„Dzieci bez sieci – Bieg po ra-
dość i zdrowie” odbywa się pod 
patronatem redakcji „Twoich Ty-
chów”.
WW ●

Złoto dla tyszanina Patryka Stebnickiego.

Pokonał ból i rywali
Patryk Stebnicki, pływak z Ty-
chów, odniósł imponujący sukces 
w IV edycji Bydgoszcz Open Wa-
ter Swimming. W 24-godzinnej 
pływackiej rywalizacji zwyciężył 
w kategorii mężczyzn i zajął dru-
gie miejsce w klasyfikacji general-
nej, ustępując jedynie Sabinie Koj.

Zawody rozpoczął w znakomi-
tym tempie – najszybsze okrąże-
nia całego challengu należały 
właśnie do niego. Przez pierw-
sze godziny czuł się znakomi-
cie i miał spory zapas sił, jednak 
po sześciu godzinach pojawi-
ły się pierwsze problemy. – Za-
cząłem zmagać się z kontuzjami 
pleców i karku, które naprawił 
mi fizjoterapeuta kadry Polski, 
z którego usług mogliśmy ko-
rzystać na miejscu – relacjonu-
je Stebnicki.

Kryzys przyszedł ponownie 
po dwunastu godzinach, kiedy 
ból przeniósł się do obu prze-
dramion. – Płynąłem z bólem 
12 godzin, z przerwami na lek-
ki odpoczynek kontuzjowanych 
rąk. Miałem do wyboru zawal-
czyć o miejsce pierwsze open 
z Sabiną, z którą płynęliśmy po-
dobnie, albo pilnować swojej 
pozycji w kategorii mężczyzn, 
co w tej sytuacji było jedyną sen-
sowną opcją – mówi pływak.

Decyzja okazała się słuszna, 
bo mimo rosnących dolegliwo-
ści utrzymał bezpieczną przewa-
gę, wygrywając wśród mężczyzn 
z dużym zapasem nad kolejnym 
rywalem.

Dla tyszanina był to zna-
czący progres w porównaniu 
z ubiegłoroczną edycją, w któ-

rej uplasował się na czwartym 
miejscu open i trzecim wśród 
mężczyzn. Jak podkreśla, ogrom-
ną rolę w tym sukcesie odegrała 
współpraca z trenerką Karoliną 
Szczepaniak – dwukrotną olim-
pijką, rekordzistką Guinnessa 
w pływaniu 48 godzin na base-
nie, a już wkrótce uczestniczką 
próby przepłynięcia wpław z Pol-
ski do Szwecji. – Dzięki wspólnej 
pracy znacząco poprawiłem czasy 
i wszedłem w zawody w wysokiej 
formie – zaznacza.

Nie zapomina też o wsparciu 
swojego kolegi z zespołu, któ-
ry towarzyszył mu przez całą 
dobę. – Spisał się na medal, twar-
do mobilizując mnie do niepod-
dawania się w ciężkich chwi-
lach – dodaje Stebnicki.
NS ●

Futsaliści testowali powakacyjną formę i nowy parkiet na tyskiej hali.

Przygotowania z silnymi
Zawodnicy GKS Futsal Ty-
chy rozpoczęli przygotowania 
do nowego sezonu pierwszej 
ligi od sparingowej konfrontacji 
z dużo wyżej notowanymi rywa-
lami, występującymi na co dzień 
w Ekstraklasie. W meczach kon-
trolnych mają na swoim koncie 
jedną porażkę i jedną wygraną.

W pierwszym meczu kontro-
lnym podopieczni trenera An-
drzeja Szłapy zmierzyli się z mi-
strzem Polski, drużyną Piasta 
Gliwice. Spotkanie zakończyło 
się wysokim zwycięstwem gli-
wiczan 10:2. Trafienia dla ty-

szan zanotowali Filip Krzyżow-
ski oraz Radosław Górkiewicz 
– zawodnik, który kilka dni 
wcześniej zasilił szeregi zespołu 
na zasadzie wypożyczenia z Re-
kordu Bielsko-Biała. Mecz ten 
był również okazją do przetesto-
wania nowego parkietu, którego 
montaż zakończono niedawno 
na hali sportowej przy alei Pił-
sudskiego.

Na drugie spotkanie sparin-
gowe tyszanie pojechali do Ło-
dzi, gdzie zagrali z Widzewem 
Łódź, który podobnie jak Piast, 
występuje na ekstraklasowych 

parkietach. Tym razem zawod-
nicy z Tychów wygrali na wy-
jeździe 6:4. Hat-trickiem popi-
sał się Filip Krzyżowski, a dublet 
zapisał na swoje konto Mateusz 
Kosowski; na listę strzelców 
wpisał się także Bartłomiej Sit-
ko. Zgodnie z harmonogramem, 
kolejnym sparingowym rywalem 
trójkolorowych będzie BSF ABJ 
Powiat Bochnia. Mecz zaplano-
wany jest na 20 sierpnia. Z ko-
lei inauguracja nowego sezonu 
odbędzie się w weekend 20-21 
września.
Piotr Podsiadły ●

Po zdobyciu z tyskim trenerem brązu na ME.

Medaliści w Tychach
We francuskim Saint-Valery
-en-Caux odbyły się niedawno 
Drużynowe Mistrzostwa Eu-
ropy w tenisie ziemnym. Pro-
wadzona przez tyszanina Bar-
tłomieja Kuchtę reprezentacja 
Polski chłopców do 12. roku 
życia sięgnęła podczas turnie-
ju po brązowe medale. Teraz re-
prezentantów i reprezentantki 
kraju czeka zgrupowanie w Ty-
chach.

W turnieju, który odbył się 
na kortach w niewielkiej fran-
cuskiej miejscowości na północy 
kraju, udział wzięło 10 reprezen-
tacji. W fazie grupowej Polacy 
pokonali swoich rówieśników 

ze Szwecji (3:0) i Włoch (3:0) 
oraz przegrali z gospodarzami 
(0:3). W meczu o 3. miejsce biało
-czerwoni zagrali z reprezentacją 
Czech, którą pokonali (2:1) i za-
jęli miejsce na podium. W tur-
nieju zwyciężyła reprezentacja 
Wielkiej Brytanii, która w finale 
wygrała z Francją (3:0)

Polskę reprezentowali Kaje-
tan Kosiński (Klub Tenisowy 
Szczawno Zdrój), Leon Miar-
ka (Krakowski Klub Tenisowy 
Olsza) oraz Mateusz Uniewski 
(Pro Tenis Toruń). Na miej-
scu z drużyną byli pochodzą-
cy z Tychów trener Barłomiej 
Kuchta oraz Krzysztof Garec-

ki – trener przygotowania mo-
torycznego.

Po sukcesie we Francji, czte-
rech reprezentantów i cztery re-
prezentantki Polski do lat 12. 
czeka zgrupowanie kadry na-
rodowej w klubie Tennis Team 
w Tychach. Zawodniczki i za-
wodników, którzy będą przeby-
wali w naszym mieście od 22 
do 24 sierpnia, czekają trenin-
gi przedstartowe przed Turnie-
jem Tennis Europe Kategorii 1 
w Krakowie. Obejmować będą 
schematy gry, trening motorycz-
ny oraz warsztaty treningu men-
talnego.
PP ●

Andrzej Kowalczyk rusza na szlak.

Przenieść góry dla Nikusi
W czwartek, 21 sierpnia rusza 
niezwykłe wyzwanie sportowe 
i charytatywne – tyszanin An-
drzej Kowalczyk przebiegnie 
450 km Głównym Szlakiem 
Sudeckim, aby wesprzeć Nikusię 
– dwuletnią dziewczynkę, która 
od urodzenia zmaga się z wro-
dzoną cytomegalią i jej powikła-
niami.

Nikusia wymaga codziennej, 
bardzo intensywnej opieki me-
dycznej. Jej rodzice muszą co-
dziennie podawać kilkanaście 
leków, dwa razy w tygodniu pro-
wadzić rehabilitację, wykonywać 
masaże, uczestniczyć w cotygo-
dniowych wizytach u logope-
dy, a także regularnie kontrolo-
wać stan zdrowia poprzez USG 
głowy i konsultacje z lekarzem 
ze Stanów Zjednoczonych. Kosz-
ty miesięczne sięgają 6–7 tysię-
cy złotych, a dodatkowo sprzęt 
wspierający rozwój dziecka, taki 

jak ortezy, pionizator czy siedzi-
sko, to wydatek rzędu 25 tysię-
cy złotych.

– Od początku lekarze nasta-
wiali rodziców dwuletniej dziś 
Nikusi na inwalidztwo. Wózek, 
karmienie przez sondę… Rodzi-
na nie poddała się, postanawiając 
walczyć o inną przyszłość swo-
jego dziecka. Dziewczynka jesz-
cze pół roku temu nie potrafiła 
sama trzymać główki. Dziś po-
trafi siedzieć z pomocą rodziców, 
a ostatni czas przynosi w koń-
cu widoczne żniwa całego za-
angażowania – mówi Andrzej 
Kowalczyk, inicjator akcji cha-
rytatywnej.

Od 2017 roku Kowalczyk or-
ganizuje projekty sportowe z wy-
miarem charytatywnym. Tym 
razem jego celem jest zebranie 
środków dla Nikusi i jej rodziny, 
aby dać chwilę wytchnienia i uła-
twić codzienną walkę o zdrowie, 

a także zapewnić niezbędne na-
rzędzia rehabilitacyjne.

21 sierpnia rozpocznie bieg 
Głównym Szlakiem Sudeckim 
– 450 km przez góry, z nadzie-
ją nie tylko na sportowy sukces, 
ale przede wszystkim na realną 
pomoc dla dziecka. Rekord tra-
sy wynosi 82 godziny i 12 minut, 
należy do Łukasza Wróbla. Ko-
walczyk podkreśla, że najważ-
niejsze jest to, aby każdy kilo-
metr przyczynił się do wsparcia 
Nikusi.

Wspólnie z ekipą będzie doku-
mentował przebieg akcji, a efek-
ty zbiórki można śledzić pod lin-
kiem: https://www.siepomaga.pl/
przebiec-gory-dla-nikusi.

– Proszę o Waszą obecność 
– wpłatę, udostępnienie, do-
bre słowo. Każda forma wspar-
cia przybliża nas do celu: prze-
niesienia gór dla Nikusi – dodaje 
Kowalczyk. NS ●

Patryk Stebnicki na podium zawodów w Bydgoszczy.

ar
c. 

pr
yw

at
ne

11|19 sierpnia 2025www.tychy.pl sport TWOJE TYCHY



ZAADOPTUJ MNIE �
MUMINEK
W tym miejscu, 
we współpracy 
z wolontariuszami 
Tyskiego Schroniska 
dla Zwierząt 
prezentujemy 
czworonogi, które 
czekają na swoich 
nowych właścicieli. 
Spójrzcie na nich ciepło 
i otwórzcie swoje 
serca i domy.

Muminek to niezwykle kon-
taktowy i sympatyczny kotek. 
W kociarni nazywany jest naj-
większym modelem – lubi, gdy 
robione mu są zdjęcia, pozuje 
jakby miał to we krwi. Gene-
ralnie Muminka ciekawią inne 
mruczki (głównie lubi małe koty, 
dorosłe zdarza mu się niekiedy 
gonić) i otaczające otoczenie. 

Na wolierze uwielbia przygryzać 
trawę i obserwować co dzieje się 
wokół niego. Gdy nie ma słoń-
ce – dnie spędza wylegując się 
na drapaku. 

Chłopak jest wielkim fanem 
przytulania i spędzania czasu 
na kolanach człowieka. To odważ-
ny i cierpliwy chłopiec. Muminek 
wypatruje dobrego domu. RM ●

RM
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Hasło z krzyżówki z nr 925:   
POWSTANIE ŚLĄSKIE. 

Sudoku – diagramem jest pole składające 
się z 9 kwadratów. Niektóre zawierają już cyfry. 
Należy wypełnić puste miejsca tak, aby w każ-
dej kolumnie, wierszu, polu znalazły się cyfry 
od 1 do 9 dokładnie tylko jeden raz.

LEW 23.VII-22.VIII
Czerp z życia pełnymi garściami. Ale nie zapominaj, 
że nie jesteś na tym świecie sam. Wkrótce Twoje ży-
cie wywróci się do góry nogami.

PANNA 23.VIII-22.IX
Korzystaj z dobroczynnego wpływu Wenus. Wy-
korzystaj szanse. Gwiazdy otworzą Ci wiele drzwi 
i możliwości. W miłości miła niespodzianka.

WAGA 23.IX-23.X
Dużo nerwów, zamieszania i krzątaniny. Czy napraw-
dę wszystko musisz robić na już? Zadzwoń do daw-
no zapomnianego przyjaciela.

SKORPION 24.X-21.XI
Emocje wybuchną, ale niekoniecznie te pozytyw-
ne. Zastanów się, o co masz pretensje do partnera. 
W pracy chaos i urwanie głowy.

STRZELEC 22.XI-21.XII
Przypływ energii. Wykorzystaj dobrą planetarną 
passę i zmień to, co Ci nie pasuje. Już wkrótce prze-
konasz się, że nie wszyscy są tacy źli.

KOZIOROŻEC 22.XII-19.I
Odetchniesz od problemów. Poczujesz, że Twoje 
życie zmierza w dobrym kierunku. Czerp energię 
ze słońca i ciesz się chwilą.

WODNIK 20.I-18.II
Będziesz teraz nieustępliwym, ale możesz przez 
to sporo stracić. Czyjeś przykre słowa zabolą Cię 
podczas opozycji Merkurego.

RYBY 19.II-20.III
To nie jest czas na zdobywanie świata. Zapragniesz 
raczej odpocząć w jakimś pięknym, zacisznym i spo-
kojnym miejscu.

BARAN 21.III-20.IV
Przyciągniesz teraz do siebie rzesze przyjaciół. Gwiaz-
dy zapewnią Ci dobry humor i powodzenie w miłości.

BYK 21.IV-21.V
Nie pozwól sobą manipulować ani się wykorzysty-
wać. Rak Ci wszystko teraz wybaczy. Uważaj w pracy 
na konkurencję.

BLIŹNIĘTA 22.V-20.VI
W domu zacznie Cię nosić. Przemeblujesz salon, 
pozmieniasz dekoracje i wciąż nie będziesz zado-
wolony z efektu.

RAK 21.VI-22.VII
Szef wreszcie przejrzy na oczy i przyzna, że Two-
je pomysły są obiecujące. Możliwa jakaś wygrana. 
W miłości prawdziwe szaleństwo.
� WRÓŻKA ADRASTEJA tel. 692 893 871

Co wiemy o kocie:

Imię: Muminek 
Wiek: około 5 lat
Płeć: samiec
Nr ewidencyjny: 3435
Status: gotowy do adopcji  
Obecnie przebywa: 
Miejskie Schronisko 
dla Zwierząt w Tychach
Telefon w sprawie 
adopcji: 605 897 607

reklama
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